



Vodná nádrž Ružín je opäť plná odpadu

Košice, 07.03.2016

Hoci na vodnej nádrži Ružín Správa povodia Hornádu a Bodvy v Košiciach Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p. (SVP), zrealizovala v rokoch 2013 až 2015 čistenie od naplaveného komunálneho odpadu, pláva vo vodnej nádrži opäť odpad.

V roku 2013 SVP začal „Pilotný projekt čistenia a zabezpečenia protipovodňovej funkcie vodnej nádrže Ružín“. Projekt trval do novembra 2015. V rámci neho vodohospodári vyzbierali 3.000 ton odpadu a celkové náklady dosiahli viac ako 520.000 €. Projekt finančne podporilo aj Ministerstvo životného prostredia SR prostredníctvom Enviroföndu.

Dnes je vo vodnej nádrži opäť komunálny odpad. „Po trojročnom úsilí sme mali vodnú nádrž vyčistenú. Bohužiaľ, dnes je situácia takmer rovnaká ako pred čistením. Je to smutný pohľad“, konštatoval riaditeľ Správy povodia Hornádu a Bodvy Slovenského vodohospodárskeho podniku Ing. Peter Hoffman.

Naplavený komunálny odpad obsahuje vysoký podiel plastov. Do vodnej nádrže sa dostal počas vysokých prietokov Bodrogu a Hnilca. Pravdepodobne pochádza z nelegálnych skládok odpadu, ktoré sa nachádzajú pri vodných tokoch a v ich blízkosti. Tiež nezodpovední občania odhadzujú odpad do riek a na brehy a počas veľkých dažďov ich voda zmyje do rieky. Odpad je v Ružíne roztrúsený pod celej hladine na pomerne veľkej ploche. Vodohospodári budú musieť na zber a likvidáciu odpadu vynaložiť značné finančné prostriedky.

„Náklady na vyčistenie takéhoto množstva odpadu odhadujeme na cca 50.000 Eur. Odpad musíme z vodnej nádrže vytiahnuť, roztriediť a zlikvidovať v súlade so zákonom“, doplnil Ing. Peter Hoffman.

S čistením Ružína budú môcť vodohospodári začať po opadnutí jarných vôd a roztopení snehovej pokrývky vo vyšších polohách, najskôr v máji 2016. Ďalším riešením je aj odstraňovanie starších čiernych skládok komunálneho odpadu v okolí vodnej nádrže, ktorý v rámci pokračovania úspešného programu Veľkého upratovania Slovenska pripravuje ministerstvo životného prostredia.